

微·光 每一个努力生活的你  
都是一束光 温暖自己 照亮他人

## “天津快递小哥暖心一‘荡’”报道后续——

## 这一“荡”，是千百次暖心日常的自然流露

■记者 蒋赛赛 张小楠

快递小哥武照正认真读了《天津日报》的报道后，笑着对记者说：“感谢你们的采访，我今后还要坚持这样做。”

《天津日报》的融合报道《天津快递小哥暖心一“荡”：用满满的责任感和善意打动人心》一经发布，引发了巨大的舆论反响。新华社、人民日报、央视等中央媒体相继进行了原文转载，瞬间全网刷屏，篇篇10W+；全国总工会、司法部等公号随后也转发了报道。

为什么这样一件看似普通的小事儿，能在网络上引发这么大的共鸣？

当记者再次见到武照正时，他和往常一样正在分拣快件。

小武说，这几天不少客户都看到了你们的报道，特意发来微信祝贺：“小武，你上《天津日报》啦，真为你高兴！”“刚才刷到你的视频啦！”“武哥，优秀！”……

不出所料，大家对小武的满满认可，都快要溢出屏幕了。看来，这事儿值得再好好说道说道。

于是，记者采访了武照正所负责小区的几位居民。

一位姓刘的女士回忆，有一次，她的生鲜件到了快递网点还没开始配送，但因为马上要出门，实在等不了，“我就给小武打了电话，问可不可以先给我送？电话那头，小武似乎有些为难，但还是没一会儿就把东西送来了。后来我才知道，他们派送都是有路线规划的，如果先给我送，他不仅要多跑冤枉路，其他件的派送时间也可能会影响。”对此，记者问小武当时的情况，小武回忆：“这事我记得，先给刘女士送会打乱计划，但我想，既然她有

难处，我多绕点路不算什么，后面好好安排一下，手脚麻利点影响也不大。将心比心嘛！”

还有一位居民陈女士，提起小武的服务，她赞不绝口：“他送件快、态度好，而且热心肠。”有一次家中有壁虎误入，自己胆小不敢碰，恰好让上门送件的小武碰上了，他二话没说就主动帮忙处理了，“小武为人厚道，从不斤斤计较，有求必应。”

顺丰速运北辰秀河花园营业点经理马喜彬介绍，武照正来到公司一年多的时间里，已经把细心服务内化为职业习惯。“小武这个人本性踏实善良，而且总能多想一点儿、多做一步。”他说，就在前不久，在小武负责的小区门口，一位老人坐着电动轮椅不慎失去平衡翻倒在地。当时小武刚好派件路过，见状立刻把快递车停在路边，想要扶老人起来，但是电动轮椅有一定重量，加上老人行动不便，小武一个人尝试了几次都没能成功。后来，他和赶来的小区保安大哥合力才将老人扶坐起来。这还不算完，小武总是想得周到，他没有马上走，而是把老人专门推到了附近平坦的马路便道上，确认安全后，才放心离开。

可见，武照正的“暖心一荡”，其实正是源于他“细致服务、多想多做”的日常工作。之所以引发社会共鸣，恰恰在于他用日复一日的坚守，让“快递员”的身份超越了职业本身，成为社区温情的传递者。那些细碎的温暖片段，拼凑出基层从业者最动人的模样。在街头巷尾，无数个“武照正”正在用善意点亮城市的烟火气，这便是平凡岗位上最不平凡的价值所在。

如今的武照正，似乎一夜之间成了那片街区的“名人”。同事们也跟他打趣：“厉害了小武，成咱们这儿的



武照正正在派件

蒋赛赛 摄

名人了！”而他更在乎的，是来自家人的褒奖——小武的爱人把这事儿分享给同事，同事们都说“你找了一个踏实做事的好人”。“媳妇和女儿都为我骄傲，这比啥都珍贵。”武照正笑道。

## 天津医科大学举行第25次校园集中采血入库捐赠造血干细胞活动

## 又有244名天医人血样载入中华骨髓库



天津医科大学马克思主义学院新入职教师、“天津市新时代文明实践金牌宣讲员”张娇在采集血样。记者 姜宝成 张立 摄

本报讯(记者 雷风雨)11月11日，天津医科大学多功能厅内暖流涌动，第25次校园集中采血入库捐赠造血干细胞活动在这里举行。244名天医人伸出手臂，献出承载生

命希望的血样，成为中华骨髓库中新的生命守护者。

活动现场，同学们在志愿者引导下有序完成信息登记与血样采集。几位“过来人”的归来赢得阵阵掌声——他们已经成功配型并完成捐献的学长学姐，用自己的亲身经历为学弟学妹们讲解流程、分享感悟。“能成为患者重生的那‘十万分之一’的希望，是医学生独有的光荣。”一位刚采集完血样的2025级临床医学专业学生表示。

该校马克思主义学院教师张娇的到场，带来了另一重感动。身为“天津市新时代文明实践金牌宣讲员”和造血干细胞入库志愿者，她把思政课堂“搬”到了采集一线。宣讲台上，她将学校延续23年的捐献传统与朱宪彝老校长倡导的“四献”精神巧妙融合。她与成功捐献的同学们并肩而立，共同诠释着“奉献”的内涵。

今年是天津医科大学携手市红十字会开展此项活动的第23个年头。自2002年启动以来，累计已有8534名天医人的血样载入中华骨髓库，其中75人完成爱心接力。作为我市首个开展集体采血入库的高校，天津医科大学在全国高校中创下了捐献志愿者数量、成功配型比例双第一的纪录。目前，天津市每6位成功捐献者中，就有1位出自天津医科大学。

## 特高压线路检修首次用上百公斤级载重无人机

检修作业点位，单次吊运时间从原30分钟压缩至6分钟，作业人员数量也从10人减少至4人，提升效率的同时显著降低了安全风险。

构建“空中通道”，解决物资吊运“最后一公里”难题，国网天津电力将持续深化载重无人机在复杂场景下的应用拓展，重点推动其在复杂区域物资配送、洪涝灾害应急投送、夜间抢险照明及现场设备快速部署等领域规模化应用，全面赋能特高压运维模式向“智能、集约、高效”转型，为提升电网稳定可靠性、保障区域能源安全提供坚实技术支撑。

此次首次应用的首台百公斤级无人机，非常适合吊装大型设备、跨区调拨物资，适应复杂环境应急抢修等作业场景。此次检修的一项重要任务是对绝缘子进行零值检测，及时更换零值绝缘子，消除线路运行隐患。在传统作业模式下，检修人员需攀爬至铁塔横担处，通过滑轮组及绝缘绳人工传递检修物资，一基铁塔完成作业至少需要半天时间。

作业现场，国网天津高压公司无人机巡检班班长南杰胤操作载重无人机，将检修物资平稳吊运至百米高空作业点，另一台小型辅助无人机盘旋于侧上方，同步图传，实时监护。依托北斗高精度定位，工器具及备件被精准投送至

## 10月份我市CPI环比上涨0.1%

本报讯(记者 马晓冬)国家统计局天津调查总队最新监测数据显示，今年10月份，我市居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.1%，同比上涨0.4%。1至10月份，CPI累计上涨0.1%。

与9月份相比，我市10月份食品价格上涨0.1%，非食品价格上涨0.1%。由于气温骤降影响蔬菜生长周期与采收效率，加之部分蔬菜处于产地转换档期，鲜菜价格上涨4.0%；国庆假期后市场消费需求回落，货源供应充足，鸡蛋、猪肉价格分别下降3.1%和1.4%；此外，淡水鱼稳定出塘，虾蟹类大量上市，水产品价格季节性下降1.6%；其他食品供应总体充足，牛肉、鸡肉和鲜果价格波动幅度均在0.5%以内。非食品中，国庆与中秋8天长假进一步释放出游需求，宾馆住宿、旅行社收费价格分别上涨5.9%和2.1%；受国际价格传导作用影响，柴油、汽油价格均下降0.9%，铂金饰品、金饰品、银饰品价格分别上涨14.1%、10.4%和3.8%。

与去年10月份相比，其他用品及服务类价格上涨15.1%，衣着、教育文化娱乐、生活用品及服务类价格分别上涨2.5%、2.0%和0.9%，交通通信、食品烟酒类价格分别下降2.2%和1.1%，医疗保健、居住类价格分别下降0.4%和0.1%。

## 保税区再添氢能重卡示范线路

本报讯(记者 陈璠)11月11日，一条服务于化肥“集港”运输的氢能重卡示范运营线路在天津港保税区临港区域开通。该线路由天津临港控股旗下企业氢鸿新能与临港港务集团联合打造，是双方围绕“港产融合、绿色发展”目标落地的创新实践。

作为本次示范运营的实施主体，氢鸿新能依托成熟的氢能重卡运营体系与智能化管理平台，精准服务于化肥从仓库到码头装船的短倒运输及“运抵直装”场景，实现了运输全流程的精准调控与效能提升。这条示范线路通过优化燃料电池系统运行策略，使车辆氢气消耗量得到有效控制；结合远程监控与智能运维体系，全面保障了运营安全并提升了系统稳定性。

根据计划，该示范线路将分批次投入20台氢能重卡，在确保物流环节高效衔接的同时，预计全年可实现二氧化碳减排180万公斤，从而使氢能重卡零排放、高效率、低能耗的综合优势得到充分发挥。

下一步，天津临港控股将依托港口基础设施与特色货物资源，将氢能重卡的规模化应用拓展至更多货类与作业场景，积极探索“氢动力+全链条”的港产协同新模式，加快推进氢能全产业链布局。

天津港保税区也将继续发挥港口与产业融合的独特优势，围绕绿色物流、智慧港口建设等重点方向，支持并引导区内氢能产业发展，持续扩大清洁能源的应用规模，构建更为完善的绿色产业生态。

## 2025年膏方节科普宣传活动启动

本报讯(记者 徐杨)昨天，我市2025年膏方节科普宣传活动在全市22家公立中医、中西医结合医院及基层医疗卫生机构同时启动。该活动为期3天，主题为“‘膏’养津沽‘方’泽百姓”，将通过展示膏方传统制作工艺、膏方常用精品饮片、治未病产品及健康义诊、科普讲座等形式，向群众科普治未病和中医药文化知识。

膏方又称“煎膏”“膏滋”，是中医传统八种剂型之一，具有浓度高、体积小、剂型稳定、服用方便、口感良好等诸多优点，是群众广为接受的养生保健的重要手段之一，在保障与增进健康方面有着独特的优势。我市自2013年建立膏方培训基地，累计培训膏方服务人才3000余人，截至目前已发布推荐膏方30个，整理第二批膏方125个。

据介绍，我市各医院将紧抓冬季养生黄金期，结合自身专科优势、特色诊疗项目系统推广膏方技术，针对不同人群制定个性化膏方调理方案，让膏方服务成为提升群众健康素养的重要载体。在推广膏方服务基础上，同步拓展穴位按摩、养生茶饮等多元化治未病服务，丰富服务内涵，推动中医药全方位、全周期保障群众健康。



昨天，膏方节科普宣传日在天津中医药大学第一附属医院举办。  
记者 王倩 摄

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址：天津市和平区卫津路143号



## 遗失·公告

▲应文淇遗失中国铁路集团有限公司天津车务段铁路职工工作证，编号：2036148016097，声明作废。

▲承租人：付长链，身份证号：120106195910057019，遗失天津市北辰区双青新家园盛泰园10-2303室房屋租赁合同2份，合同编号：030800151001230301，特此声明。

▲庞江浩（身份证号：120103199003260311）遗失天津市河西区台儿庄路海华里1号楼2门208-211号房屋租赁合同，合同编号：0051998，房屋编号：010ec00180202710a，特此声明。

▲天津市晓波物业管理集团有限公司遗失财务专用章一枚，声明作废。

## 寻人启事

母亲杨静峰与女儿慈馨多年失联，望女儿见报后与母亲联系：18102047563。

## 寻人启事

张蓉，女，现住天津市南开区卫津路师北里9-1-101，与儿子孟庆卿、孟庆嘉常年失去联系，现登报寻找，望见报后与张蓉联系，电话：17802230017。

## 寻人启事

母亲周奕（身份证号：120103197807285822）与儿子李金忻多年失联，望儿子或有知情者见报后与周奕联系，电话：15822780077。

## 指定承租人刊登公告

本人李士寅，身份证号码：12010219490703\*\*\*\*，同意死亡后，将坐落于河东区北长路玉树里2号楼2门506-507号房屋，指定过户给李毓鹏，身份证号码：12010219810403\*\*\*\*。

## 云端架起致富路

## 乡亲们腰包更鼓了

■记者 史莺

“双11”网购高峰期，宝坻区大口屯镇树尔窝村这个青龙湾河畔的小村庄越发忙碌起来。这几天凌晨时分，物流车辆忙进忙出。“我们村里有200余个电商经营户，全村五分之一的农户从事地毯、琉璃等相关电商产业。从以前的‘线下赶集’到现在的‘云端叫卖’，乡亲们的腰包越来越鼓，也拉动了村集体的经济收入。”树尔窝村党支部书记、村委会主任郭学军笑着说。

依托农产品、地毯等优势产业，大口屯镇今年积极布局农村电商产业发展，通过整合资源、政策配套、品牌打造等一系列措施，有力促进了树尔窝村等特色“电商”村的发展。绿水青山间，一场由电子商务带来的乡村振兴变革正在跑出加“数”度。

一部部智能手机，成了村民们的新农具；一场场接地气的乡间直播，成为连接田间地头与全国市场的“新农活”。大口屯镇党委书记周晓菊告诉记者，该镇推行“党建+电商+工厂”模式，整合直播平台、云仓物流等各方资源，培育

村级特色电商产业。“思路一新，黄土成‘金’。我们各村‘两委’班子成员和农村专职党务工作者纷纷变身‘主播’，线上向全国网友推介芋头、甜瓜、葡萄等特色农产品，还构建起电商人才‘引育用留’全链条机制。”

不只是树尔窝村。六合村将大口屯镇域50名博主纳入孵化计划，依托各直播基地为农村电商产业发展提供人才、物流、技术等全方位支持；石辛庄村的3家家具企业在多个网络平台开设营销账号“组团作战”；西刘举人庄村的玫瑰花茶“触电”销售格外俏；北旺村依托市级帮扶组，组织村民拍摄的农忙短视频火爆；后贾村依托村里的自媒体资源，正在规划发展新的电商直播基地……

“为了帮助没有经验的村民云端创收致富，在解决物流成本高这个难题后，我们又聚焦选品难题，把全区特色商品和基地渠道掌握的商品整合，建立了涵盖百余种商品的‘选品大厅’。现在基地聚合了培训、选品、物流等资源，可以为想要开店的农村创业者提供‘一站式’服务指导。”捎带脚电商直播基地总经理刘海忠说。